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Ata da 12 Sessdo Ordinaria, da 4 Reunido, do 4° Periodo, da 147 

Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 01 de 

outubro do ano de 2020. 

(Presidéncia do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao primeiro dia do més de outubro do ano de 2020, as nove horas, no 

Prédio sito @ Av. Joaquim Falcdo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

&) seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

- componentes deste Poder Legislativo com excegédo dos Srs. Vereadores José 
Roberto dos Santos, Jodo Luiz Ferreira e Kelilsa Silva Bezerra, justificando-se 
a auséncia dos mesmos. O Sr. Presidente declara aberta a presente Sess&o. 
Ocupam assim as Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Srs. Vereadores: José 
Aglailson Lino e Josenaldo Rodrigues Marques e da Vice-Presidéncia o Sr. 
Vereador Daniel Rogério da Silva. O Sr. Presidente solicita que o Vereador 
Daniel Rogério da Silva faga uma oragdc em agradecimento a Deus por 
estarem presentes a mais um periodo de reunides e pedir-lhe suas béncéos e 
protegdo. Proferida a oragdo, é feita a leitura da Ata da Sesséao anterior. Posta 
em discusséo ndo ha quem a queira discutir e € aprovada por unanimidade dos 
presentes. O Expediente constou do seguinte: Oficio n® 078/2020 oriundo do 

Poder Executivo encaminhando coépia da Lei n° 953/2020 referente a 
obrigatoriedade dos estabelecimentos bancarios integrantes de caixas 
eletrénicos dispor de numerarios para saques; Oficio n° 089/2020 oriundo do 
Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei n° 09/2020 que trata da LOA — 

s Lei Orgamentaria Anual para 2021; Copia do Parecer Prévio do Tribunal de 
A\ Contas do Estado referente a Prestagdo de Contas do Exercicio Financeiro de 

2016 da Prefeitura Municipal de Pombos, responsavel Josuel Vicente Lins, 
parecer este que opina pela rejeigdo da referida conta conforme Processo 
TCE-PE n° 17100146-1; Cépia do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do 
Estado referente a Prestagéo de Contas do Exercicio Financeiro de 2017 da 
Prefeitura Municipal de Pombos, responsavel Manoel Marcos Alves Ferreira, 

parecer este que opina pela aprovagdo da referida conta com ressalvas 

conforme Processo TCE-PE n° 18100474-4; Oficio n° 02/2020 oriundo do 
Tribunal Regional Eleitoral; Oficio n® 02/2020 oriundo do Tribunal Regional 
Eleitoral; Oficio circular n® 01/2020 oriundo do Tribunal Regional Eleitoral 
requisitando o prédio deste Poder para instalagdo de urna eletronica referente 
as eleicdes do dia 15 de novembro do corrente. Ndo havendo mais matérias 
para o expediente e nem matérias para deliberagdo, é encaminha para [\ 7 
apreciagéo o Projeto de Lei n°® 09/2020. Em seguida é encerrada a presente M 
Sessdo e convocada a proxima para o dia 08 do corrente. Em seguida é \ , 
facultada a palavra ao primeiro orador inscrito para explicagdes pessoais. Usa fill 
da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de Barros que apé ,‘Q,v,,i’ 
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cumprimentar o Plenario e todos os presentes, fala sobre a mudanga na data 
das eleigdes devido a pandemia e comunicar que voltara a pleitear a cadeira de 
Vereador, atendendo assim o pedido de muitas pessoas que valorizam seu 
trabalho. Apds citar seu novo numero deseja sorte para todos e ao Colega 

Daniel que estara pleiteando o cargo de Vice-Prefeito, comentando que ele é 
uma pessoa por quem tem muito aprego. Fala sobre a Lei de sua autoria para 
que os caixas eletrénicos tenham numerarios para saques, lembrando que inda 
serdo enviadas a esta Casa a resposta concernente aos seus outros dois 
projetos que ndo foram sancionados. Reclama sobre a falta de limpeza nos rios 

Q que continuar e o povo constantemente vém cobrando. Diz que da forma que 
N fazem a limpeza ndo tem éxito algum, pois deveria usar as méaquinas. Fala 

sobre o dia do idoso que é comemorado nesta data e diz que sonha em se 
tornar um, lembrando que os mesmos devem receber os cuidados e direitos 
que eles tém. Comenta sobre o anexo do PSF no Loteamento Jodo Farias, o 
qual teria sido tdo cobrado por ele em prol daquela populagéo e que por isso 

estara fiscalizando de perto seu atendimento, pois ainda ndo sabe se estard 
aberto todos os dias ou em apenas alguns e se atendera a todos no que for 

necessério. Continuando diz que ele e o Colega Josenaldo estardo apoiando o 
amigo Pedro Monteiro para Prefeito de nossa Cidade. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Maria das Gragas Bezerra a qual apés cumprimentar o Plenario e 
todos os presentes relembra que todos estdo na luta para continuar exercendo 

seus mandatos. Diz que particularmente ela continuara pleiteando uma Cadeira 
neste Poder e agora teria chegado o momento para que todos fagam sua 

escolha, consciente no trabalho que foi ou n&o realizado pelos que ainda estéo 
no poder e lembra que por incrivel que se parega havera uma cadeira a ser 

a ocupada por algum novado, haja vista o Colega Daniel esta candidato a Vice- 

4 Prefeito. Assim, deseja a todos que tenham uma boa sorte, pois independente 
da politica, nunca faltou com respeito aos Colegas Vereadores e assim 

continuara. Comenta ainda que como estdo reiniciando mais um periodo 

aproveitara para falar sobre a falta de medicamentos em nosso hospital e hoje 
estariam contando com mais um anexo de um posto de salde o que é algo 

preocupante e por isso deveréo continuar as cobrangas e as fiscalizagdes com 
respeito ao necessario atendimento que aquele posto tera que oferecer. Sobre 
a falta de medicamentos diz que em especial se da com os medicamentos 

controlados e muitos hoje estdo tendo que comprar mesmo sendo a sua 
maioria pessoas carentes. Diz que essa falta ndo é de apenas poucos dias e 
sim ja se fizeram alguns meses. Reclama da falta de manutengéo das escolas 
que mesmo sem aulas devido a pandemia os mesmos precisam ser . 3 
apresentaveis e o mato estaria tomando conta de tudo. Concluindo fala mais | | 
uma vez com respeito as ruas permanecerem em sua maioria as escuras, |  / 
pedindo que algo seja feito para que essa situagdo seja amenizada. Usa da a/ ’ 
palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que ap6s cumprimentos ag”" - 

Plenario e todos os presentes, fala com relagéo a mudancga na data do dia déds 
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eleigbes e comunica que estard mais uma vez pleiteando sua reeleicdo como 
Vereadora desta Casa e mudando de partido teve também seu nimero 

mudado. Deseja a todos que estardo concorrendo a reeleigdo que tenham uma 

boa sorte assim como também ao Colega Daniel que abriu mdo de sua vaga 
como Vereador para concorrer a Cadeira de Vice-Prefeito e também aos novos 

candidatos. Continuando fala do anexo do PSF no Loteamento Jo&o Farias 
dizendo que todos aqueles moradores estariam de parabéns por essa 

conquista. Diz que iré fazer uma visita aquelas instalagdes para ver como ficou 
e lembra ainda a falta de medicamentos que ainda é grande e a necessidade 

® de outro aparelho para realizagdo do exame de endoscopia e de um gerador 
para o nosso hospital. Fala também com a passagem da maquina nas estradas 
de Pé de Serra que s6 fizeram umas e outras partes e sabem que algumas 
areas estariam muito necessitadas, lembrando que ndo é sé a parte de baixo 
que precisa. Aproveita para falar de calgamentos que muitas ruas estariam 
recebendo esse beneficio que valoriza ainda mais suas residéncias, mas 
observa que apenas os calgamentos pedidos pelos Vereadores da situagéo 
que estariam sendo feito, enquanto os da oposi¢éo ficam esquecidos como se 

fossem esses vereadores que morassem nessas ruas, esquecendo-se do 
restante da populagédo que fica indignada ao ver que nem todos estariam sendo 
beneficiados. Relembra assim que ha trés anos vem solicitando o calgamento 
no trecho que ligas o Loteamento Jodo Farias ao Loteamento José Estevam de 

Sena, mais precisamente até a frente da Escola José Vicente Dias que até o 
momento néo foi atendido. Reclama ainda da falta de atendimento médico nas 

‘ comunidades citando como exemplo a Comunidade de Pé de Serra onde tem 
pessoas acamadas que ha dois meses ndo recebem visita médica em suas 

() casas. Acredita que isso seja falta de planejamento, pois ha em outros locais 

agentes de saude que sdo conhecedores dessas pessoas carentes e que 
levam os médicos até esses e nunca passou um agente de salide em sua casa 
naquela Comunidade, as pessoas de Pé de Serra sdo descobertas neste 
sentido. Reclama da falta de manutengéo dos carros do Municipio incluindo o 

que carro que faz o transporte dos pacientes de hemodialise que estaria com 
seus pneus carecas pondo em risco de todos que estariam naquele carro. Da 
mesma forma fala da falta de manutengéo das escolas, citando como exemplo 

a escola e o posto de salde do Sitio Jurubeba e isso seria um desrespeito ao 
patriménio publico que deve ser reparado. Finaliza pedindo que todos se 

respeitem e participem nas caminhadas e carreatas politicas que se iniciardo. 
Usa também da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que apos 
cumprimentar o Plendrio e a todos os presentes, agradece a Deus por este 
momento e parabeniza o Colega Daniel por ter sido escolhido como candidato 8 
a Vice-Prefeito, dizendo ainda que ele foi merecedor por a cada dia ver seu A e | 
nome crescendo na politica de nossa Cidade, o qual terd o seu apoio na V ] 
administragdo deste Municipio. Em seguida parabeniza as Secretarias >, f 
Municipais pelas obras que estdo sendo realizada mesmo diante desta A, 7' ) 
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pandemia que estamos vivendo. Cita como exemplo o posto de salde do 
Loteamento Jodo Farias, o CEO - centro especializado de odontologia e as 
contengdes de trabalho na zona rural mesmo debaixo de tantas criticas e o 
desejo de alguns de barganhar a Prefeitura mesmo se vendo contas rejeitadas 
pelo Tribunal de Contas, como foi a do exercicio do ano 2016. Com respeito a 
falta de medicamentos explica que o problema vem também dos laboratérios e 
fornecedores e ainda o aumento de doengas devido a pandemia, ndo sendo 
culpa desta gestdo. Continuando comunica que ird pleitear o seu quarto 
mandato citando seu nimero e pedindo que todos reforcem sua candidatura. 

m Conclui agradecendo o secretariade municipal e elogiando a todos que 
auxiliam o Sr. Prefeito que muito tem tido feito para que este Municipio se erga 
e assim continuaréo fazendo. Usa ainda da palavra o Sr Vereador Daniel 
Rogério da Silva que apds cumprimentos ao Plenario e todos os presentes 
agradece a Deus pelo dom da vida e a oportunidade de estarem se reunindo 
mais uma vez. Agradece ainda aos Colegas Vereadores por terem Ihe 
parabenizado por esta nova candidatura, desejando-lhe sorte e o mesmo 
deseja a todos os Colegas e os demais candidatos. Diz que se propds a aceitar 

o convite de ser vice-prefeito por acreditar que um filho néo podera fugir da luta 
e continuara lutando pelos beneficios de nossa Cidade. Quanto a necessidade 
de se fazer a limpeza dos rios, lembra que ja teria sido feita nesta gestdo, mas 
o que acontece é que diariamente fezes s@o despejadas nele que hoje na 
verdade seria realmente um esgoto que corre a céu aberto e quem mora 

préximo € quem mais sofre. Aproveita a oportunidade para parabenizar os 
idosos e em seguida fala sobre os trabalhos na zona rural que a maquina 
estaria em Cajoca e indo para Dois Morées e demais Comunidades. Diz que 

q tem convicgdo ao dizer que as maquinas ndo param, pois até nos finais de 

semana estariam trabalhando e péde ver isso pessoalmente ao visitar a zona 
rural. Diz ainda que a Colega lvanilda ndo pode dizer que Pé de Serra € uma 
comunidade esquecida pelo fato de sempre ser atendido seus apelos para 

passagem das maquinas e hoje o Sr. Prefeito estaria dando oportunidade 

também aquelas Comunidades que foram realmente esquecidas pela gestdo 
passada e que nunca viram a maquina passar em suas estradas. Quanto as 

escolas, diz que ndo estariam abandonadas, pelo contrario, elas teriam sofrido 
reformas que antes eram apenas maquiagem e ultimamente estariam paradas 

por conta da pandemia, mas estariam agora com a volta de professores que 
estdo passando aulas online para os alunos. Com relagdo da falta de 
medicamento isso estaria ocorrendo a nivel nacional e mesmo nas farmacias, 
muitas medicagdes nédo sdo encontradas para comprar. Tece elogios ao posto / _ 
de saude do Loteamento Jodo Farias, no qual estaria havendo um otimo 
atendimento e o médico seria bem aceito por aquela populagdo. Comenta | 
sobre o Centro Especializado de Odontologia que foi inaugurado, o qual teria P 
sido tdo prometido a nossa populagéo e agora obra realizada por esta gestdg ¥ 
com profissionais capacitados. Relembra a reforma de nosso hospital 80 
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funcionamento do bloco cirtrgico permitindo que muitas criangas possam 

nascer em nossa Cidade e por isso e por tantos outros trabalhos ndo poderia 
fugir dessa luta, pois ama a sua Cidade e por ela é que sempre ira lutar. Nao 
havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidéncia ao Vice-Presidente a fim de fazer algumas explanagdes. Apés 
cumprimentar ao Plenario e a todos os presentes parabeniza a todos os idosos 

pela comemoragéo de seu dia, pedindo a seus familiares que cuidem bem do 
seu idoso, pois um dia se ndo morrer, todos serdo idosos e precisardo de 
grandes cuidados. Em seguida fala sobre a qualidade de agua que temos nos 

o rios devido ao fato dos esgotos agora ser jogados neles, citando como exemplo 
o rio da Comunidade do Engenho Cajoca que como lhe foi explicado por um 
agricultor, se aguar a plantagéo com sua agua ela morrera. Continuando deseja 
a todos os candidatos boa sorte e que lutem com respeito e dignidade. 

Comenta que mais uma vez esta sendo candidato e como nos seus oito anos 
de mandatos sendo quatro deles como Presidente desta Casa continuara 
lutando pelo desenvolvimento de nossa Cidade. Parabeniza a gestdo do Dr. 
Marcos e todos que fazem a Secretaria de Sadde Municipal pela conquista 
daquele posto de salde do Loteamento Jodo Farias que foi tdo almejado tanto 

pelos Colegas da oposicdo como os da base em atendimento aquela 
‘ populagdo que hoje estaria de parabéns. Quanto as estradas rurais pode 

garantir que as maquinas ndo pararam e hoje temos duas maquinas rodando 

para concluséo de todas as estradas, ajudando na escoacéo de seus produtos 
agricolas. Parabeniza por isso e pelos saneamentos e calgamentos todos que 

fazem a Secretaria de Obras dizendo que esta gestdo ficarda marcada pelo 
maior numero de saneamento na Cidade. Fala com relagdo as entregas de 

S produtos que duplicaram ou triplicaram os pregos e por isso imagina que 
aqueles que ganharam as licitagdes de muitos produtos nédo estariam 
conseguindo cumprir com essas entregas, incluindo o que se refere a 
medicagdo. Quanto a escolha do Colega Daniel como Vice-Prefeito diz que 
teria ficado sinceramente muito feliz por conhecer a humildade do mesmo, o 

qual por estes quatro anos vem sendo seu Vice-Presidente e sabe da sua luta 

assim como dos demais para que Pombos se desenvolva cada dia mais e 
continue crescendo. Concluindo diz que todos poderdo continuar nesta luta 
sem atropelar ninguém como alguns vém querendo fazer. Retornando a 
Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, sera assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessdes, 01 de outubro de 2020. | 
Aprovada em (Y /(020,10 ‘ 
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